齐鲁酒水

鲁河春天

由本报等单位联合主办的"2013年春季山东糖酒会首届高峰论坛"在淄博国际会展中心举行

弯道超车 探寻鲁酒春天

4月20日下午,作为本届省糖酒会的核心内容之一,由山东省糖酒副食品商业协会、齐鲁晚报、糖烟酒周刊主办,山东扳倒井集团协办的"2013年春季山东糖酒会首届高峰论坛"在淄博国际会展中心G馆二楼举行。孟跃(中国)营销管理咨询机构创始人孟跃,北京和君咨询集团副总裁、酒水事业部总经理林枫,中国飞人谷文创营销集团董事长梁文峰以及国井扳倒井集团副总经理张辉等知名专家、企业家汇聚一堂,与经销商们一起畅谈鲁酒的春天。

■危机VS机遇

孟跃:白酒游戏规则正 在被改变。

"高端白酒被实施斩首行动,压力正在向腰部释放…… 5个全国名酒下沉,3个省级名酒控价,X个区域名酒聚 焦……"孟跃的白酒行业"5+3 +X"的发展格局与趋势分析 吊足了与会者的胃口,全场目 光聚焦在孟跃身上。

他指出,白酒产业从成长期转人成熟期才是真正的 趋势,产业成长逐渐变慢,竞 争日益激烈,游戏规则正在 被改变,许多白酒企业如果 不快速调整经营策略或做出 明确的战略选择,必将会走 向死胡同。

"认为扩大市场份额,利润随之而来;短视且急功近利,轻言放弃市场占有率;过度强调有创意的新产品,而不努力改良、积极销售旧产品;回避渠道变革……"紧接着孟跃将白酒产业转化期可能遇到的陷阱——列出,同时,他也表示了对白酒行业崛起的信心:"当然,白酒作

为最具中国特色的传统产业,市场不但将长期存在,而且将逐步放大,但是对品牌、人才和营销技能的要求将越来越高。"这一观点得到了与会者一致认同,纷纷进行着速记,更期待与其探讨转型期的应对之策。

林枫:第三次鲁酒春天

北京和君咨询集团副总裁、酒水事业部总经理林枫在论坛伊始,先给大家吃了颗定心丸。他说:"建国后,白酒行业共出现过三次大的行业调整,第一次异军突起的是古井贡跟全兴,第二次是五粮液杀出重围,第三次便可能进入一个全新的鲁酒时代。鲁酒依靠过硬的质量、超高的性价比、响当当的品牌在市场竞争中占得先机。"

他带领大家穿越回1989年和1998年两次降价浪潮中,置身于白酒行业的萧条期,从白酒的衰退周期中看白酒产业规律。从而用历史告诉未来,白酒前低后高的行走轨迹。2020年以前,整体白酒产业呈现前低后高的趋势,"2013年、2014年比较难

过,2015年开始回暖,后面将 再次迎来黄金期。"听着他的 讲解,脸色凝重的经销商们 脸上露出舒心的微笑。

张辉:领军鲁酒实现新 跨越。

国井扳倒井集团副总经 理张辉表示,集团将进一步 加大产品结构、市场结构的 力度,进一步深化品质提升 和文化品牌建设,实现"以质 量为基石,以历史文化为后 盾,以人才科技为支撑,以高 效的营销模式为利剑,高效 发展"。切实肩负领军者的责 任与使命,进一步深化企业 结构与方式的调整与转变, 加快科技、产能、品牌、营销、 文化、内部管理等精细化、标 准化发展。借助中国白酒名 城建设的契机,发挥集团优 势,推进"国井扳倒井百亿白 酒产业园"、"国井扳倒井古 城修复"、"国井扳倒井老厂 区文化园改造"、"万亩酿酒 专用高粱种植基地"四大项 目。挖掘第十届中国艺术节的 品牌优势,借力加快国井扳倒 井品牌全国化的进程。以国井 扳倒井院士工作站等国家高 端研发机构为依托,强化科研



创新与技术提升。领军鲁酒实 现新的跨越,促进中国白酒产 业实现优化升级。

■危中求机,智迎鲁酒春天

"行业寒冬来了,鲁酒春 天还会远吗?"。分析当前形式 是为了更好的应对,共同探讨 如何迎接鲁酒春天的到来。

"消减、消减,再消减是 很多企业在遭遇经济不景气 的通常做法,甚至不假思索 的消减研发、广告、培训和经 销商费用,我认为这种做法 是非常愚蠢的。而聪明的做 法是,只有在世事艰难的时 期,疯狂开源,才能弯道超 车。利润不是省出来的,而是 挣出来的!"说到动情处,孟 跃拍案而起。台下掌声如雷, 与会者纷纷点头会意。

林枫则图文并茂地指出 鲁酒"危中求机"的两个原则和三个方向,鲁酒振兴还需 要坚持内求原则,"生意不好 整柜台"。首先需要对品牌进 行优化:保住老宅子、看好老 儿子、再生新儿子。对老产品 进行整合和创新包装,激活 产品形象,制订合理的品牌 架构,明确品牌定位,品牌产 品化培育战略主导产品;可 处,由传统批发走向核公要 端的深度掌控,销售组织要 搭建终端盒团购运作队伍。

此次论坛,作为本次糖酒会上的焦点活动,对鲁酒在新形势下的发展,乃至中国白酒行业进一步的走向具有重要意义。为了加强中国白酒品鉴知识的普及和对中国白酒人生产。为"中国国井·2013年春季山东省糖酒会上还举办了"中国国井·2013年春季山东省糖酒会首届品酒大赛",并在活动最后为获奖者颁发了奖杯和国井扳倒井高档礼品,成为此次糖酒会上中国白酒文化传播的重要活动。

记者 王亚男 实习生 徐萍 刘秀秀



中国驰名商标纯粮固态发酵

国家标准样品

花冠·K8馥韵芝麻香

花冠·K系产品创意源自"王者"的英文单词"King"。"King"翻译成汉语是"王者"的意思,花冠的"冠"字本意也是"王者"之意,因此以"King"的英文缩写"K"来命名产品。花冠·K8是一款馥韵芝麻香型产品。芝麻香型白酒是以芝麻香为主体,兼有浓、清、酱三种之所长,故有"一品三味"之誉,堪称白酒中的贵族香型。





0530-8166928